



सावधान ! अगर आप अन्य राज्यों या विदेश जा रहे हैं तो मंकीपाँक्स से रहें दूर

त्वचा पर रैशेज, लौटने के बाद शरीर में बुखार हो तो नजरअंदाज न करें - डॉ नितिन वानखेड़े



बरतनी होगी। विदेशी गांव से आने के बाद दो दिन से ज्यादा बुखार हो, त्वचा पर रैशेज, मांसपेशियों में दर्द, इन लक्षणों को नजरअंदाज न करने का सुझाव डॉ. नितिन वानखेड़े ने दिया। इस संबंध में कोई समस्या महसूस होने पर चिकित्सा सलाह लेने का सुझाव दिया जाता है। मंकीपाँक्स वायरस चूहों और चूहों की कुछ प्रजातियों में पाया जाता है। मधुमेह, उच्च रक्तचाप और कुछ अन्य बीमारियों और कमजोर प्रतिरक्षा वाले लोगों में मंकीपाँक्स का डर अधिक आम है।

लक्षण क्या हैं?

- बुखार, थकान, सिरदर्द या मांसपेशियों में दर्द
- गले में खराश या खाँसी
- कान के पीछे, गर्दन के आसपास, बगल में या जांघों में सूजन लिम्फ नोड्स
- त्वचा पर चकते ध धाव (मुँह से शुरू होकर हाथ, पैर और हथेलियों तक फैलना।)
- आंखों में दर्द या धुंधला दिखना।
- सांस लेने में कठिनाई।
- सीने में दर्द
- शुक नुकसान या मिरगी के दौर
- पेशाब कम होना

रोग की अवधि

हालांकि बीमारी की अधिकतम अवधि 6 से 13 दिन है, लेकिन अवधि 5 से 21 दिनों तक हो सकती है। संक्रामक अवधि दाने के प्रकट होने से 1 से 2 दिन पहले तक होती है जब तक कि त्वचा के छाले पपड़ीदार या पूरी तरह से ठीक नहीं हो जाते।

बीमारी फैलना

लोगों के बीच सीधे शारीरिक संपर्क के मामले में, शरीर के तरल पदार्थ, यौन संपर्क या घावों, घावों से

स्त्राव और संक्रमित व्यक्तियों द्वारा उपयोग किए जाने वाले कपड़ों से भी, यदि संक्रमित व्यक्ति अधिकतम समय तक संक्रमित व्यक्ति के संपर्क में है, तो संक्रमण उस व्यक्ति के श्वसन पथ से निकलने वाली बड़ी बूंदों के रूप में दूसरे व्यक्ति में फैलता है। संक्रमित जानवर को काटने या संक्रमित जानवर का कच्चा मांस खाने से भी यह बीमारी हो सकती है। मधुमेह, रक्तचाप, कम रोग प्रतिरोधक क्षमता वाले व्यक्ति को मंकीपाँक्स रोग होने की संभावना अधिक होती है।

क्या करेंगे आप?

- प्रभावित व्यक्ति के पाए जाने पर उसका अलगाव। इसकी सूचना प्रशासन को दें। प्रभावित व्यक्ति को मार्क लगाने के लिए कहें।
- अगर त्वचा पर कोई कट लगे तो उन्हें एक साफ कपड़े से ढक दें।
- रोगी द्वारा प्रयोग किए जाने वाले कपड़े, चादर, तौलिये आदि के प्रयोग से बचें।
- अपने हाथ नियमित रूप से धोएं।

करीबी साथियों का पता लगाना और नियंत्रण करना

क्या करीबी साथी में मंकी पाँक्स जैसे कोई लक्षण दिखाई देते हैं? इसे देखने के लिए अगले 21 दिनों तक प्रभावित रोगी का दैनिक अनुवर्तन आवश्यक है। यदि उसे बुखार हो जाता है, तो उसका प्रयोगशाला नमूना लिया जाना चाहिए। कोई लक्षण न होने पर भी इस अवधि के दौरान करीबी सहयोगियों को रक्त या अंग दान नहीं करना चाहिए। सर्वेक्षण अवधि के दौरान स्कूली बच्चों को स्कूल नहीं जाने देने जैसे उपाय बीमारी के प्रसार को रोकने के लिए महत्वपूर्ण हैं।

- डॉ दिनेश सुतार
अपर जिला स्वास्थ्य अधिकारी, जिला गोंदिया

जिप आमसभा की नियमानुसार समय पर नहीं दी जानकारी

जिप सदस्यों ने आमसभा स्थगित करने की मांग

बुलंद गोंदिया - गोंदिया जिला परिषद की आमसभा आगामी 29 जुलाई 2022 को आयोजित की गई है। उपरोक्त सभा की जानकारी महाराष्ट्र जिला परिषद व पंचायत समिति अधिनियम 1961 के नियम 111 तथा उपनियम 4 के अनुसार आमसभा के 15 दिनों पूर्व सूचना सदस्यों को दी जानी चाहिए। किंतु सभा के 6 दिन पूर्व तक जानकारी नहीं दी गई। जिस पर जिला परिषद सदस्यों ने उपरोक्त सभा को स्थगित कर दोषियों पर कार्रवाई की मांग की।

गौरतलब है कि गोंदिया जिला परिषद की आमसभा 29 जुलाई 2022 को आयोजित की गई। जिसकी अधिकारिक सूचना 23 जुलाई यानी सभा के 6 दिनों पूर्व तक सदस्यों को नहीं दी गई, ऐसा आरोप जिला परिषद सदस्य विजय उके, रिंशे मलगाव, लक्ष्मीबाई तरौने व शांताबाई देशभ्रतर ने लगाते हुए जिला परिषद प्रशासन से मांग की है कि 29 जुलाई की सभा को स्थगित कर आगामी सभा हेतु नियमानुसार 15 दिनों के पूर्व सभी सदस्यों को सभा की सूचना देने के साथ ही सभा में रखे जाने वाले विषयों की विस्तृत जानकारी व आमसभा की कार्यवृत्त की प्रतिलिपि उपलब्ध कराने की मांग की है। आगे उन्होंने कहा कि महाराष्ट्र जिला परिषद एवं पंचायत समिति अधिनियम 1961 के नियम 111 व उपनियम 4 के अनुसार जिला परिषद की आमसभा की तारीख से 15 दिन पूर्व सूचना सदस्यों को दी जानी चाहिए। किंतु 6 दिन पूर्व



तक उपरोक्त सभा की जानकारी नहीं दी गई। इस संदर्भ में सामान्य प्रशासन के अधिकारियों से पूछताछ किए जाने पर समय पर नोटिस नहीं दिए जाने का कोई स्पष्ट व ठोस कारण अधिकारी द्वारा नहीं दिया जा सका। साथ ही नियोजित सभा के नोटिस में विषय क्रमांक एक पर आम सभा के कार्यवृत्त को मंजूरी देकर कायम करने का विषय रखा गया है, किंतु आम सभा नोटिस के साथ सभा की कार्यवृत्त की प्रतिलिपि दी जानी चाहिए थी जो नहीं दी गई है। जिससे कि उसका अध्ययन कर सभी सदस्य उपरोक्त कार्यवृत्त पर कोई निर्णय ले सकें। किंतु जब कार्यवृत्त की प्रतिलिपि नहीं दी जाएगी तो सदस्य उसका अध्ययन नहीं कर पाएंगे तथा उन्हें मंजूरी किस प्रकार दी जाए यह संभव नहीं होगा।

नियमानुसार सूचना दी गई

गोंदिया जिला परिषद आमसभा की नियमानुसार 13 जुलाई को सभी सदस्यों को सूचना के लिए नोटिस प्रकाशित किया गया है। इसमें किसी भी प्रकार की कोताही नहीं की गई है।

- पंकज रहांगडाले, अध्यक्ष
जिला परिषद गोंदिया

विद्यार्थियों की जान का खतरा बनी कन्हारटोला जिप स्कूल की ईमारत



जीर्ण ईमारतों में शिक्षा का पाठ पढ़ने वाले विद्यार्थियों की जान खतरे में आ रही है। गोरेगांव पंचायत समिति अंतर्गत कन्हारटोला (पिंडकेपार) जिला परिषद स्कूल की ईमारत कभी भी गिर सकती है। इस तरह की हालत इस ईमारत हो चुकी है। फिर भी शिक्षा विभाग इसी जीर्ण ईमारत में विद्यार्थियों को बिठाकर उनके जान के साथ खिलवाड़ करने का काम कर रहा है। अपने

बुलंद गोंदिया - शिक्षा विभाग शिक्षा पर करोड़ों रुपए खर्च कर रहा है, फिर भी नियोजन के अभाव में खर्च का लाभ होते हुए दिखाई नहीं दे रहा है। जिला परिषद स्कूलों में अभिभावक अपने जीगर के टुकड़ों को शिक्षा का पाठ पढ़ाने के लिए घर से सुरक्षित भेजते हैं, लेकिन स्कूल में प्रवेश करते ही वे असुरक्षित हो जाते हैं। क्योंकि

जीगर के टुकड़ों को बचाने के लिए अभिभावक व शाला प्रबंधन समिति ने मकान के छप्पर में स्कूल शुरु कर विद्यार्थियों को शिक्षा का पाठ पढ़ाने के लिए शुरुआत कर दी है। इस तरह की दयनीय स्थिती जिला परिषद स्कूलों की है।

गौरतलब है कि शिक्षा विभाग के नियोजन

के अभाव में जिले की 338 स्कूलों की ईमारत जीर्ण हो चुकी है। बावजूद नई ईमारत तैयार करने में देरी की जा रही है। ऐसे में विद्यार्थियों की जान खतरे में आ रही है। हाल ही में गोरेगांव तहसील के जांभुलपानी व पाथरी की जिप स्कूल के कक्षाओं की छत गिर गई। शुक है कि स्कूल शुरु होने के आधा घंटे पूर्व छत गिरने से बड़ी घटना होते-होते टल गई। फिर भी शिक्षा विभाग इस ओर गंभीर दिखाई नहीं पड़ रहा है। पिंडकेपार ग्राम पंचायत अंतर्गत कन्हारटोला में जिला परिषद की कक्षा पहली से चौथी तक स्कूल संचालित है। जहां पर मात्र 10 विद्यार्थी शिक्षा का पाठ पढ़ रहे हैं। लेकिन पिछले कई वर्षों से जीर्ण ईमारत में विद्यार्थी शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं। जब ईमारत जीर्ण होने की जानकारी विद्यार्थियों के अभिभावकों को लगी तो उन्होंने निर्णय लिया कि अपने बच्चों को इस स्कूल के ईमारत में नहीं भेजेंगे। इस तरह का निर्णय लेकर शाला प्रबंधन समिति व अभिभावकों

ने अपने जीगर के टुकड़ों को बचाने के लिए स्कूल के बजाए गांव के ही एक मकान के छप्पर में पाठशाला शुरु कर दी है। मकान के छप्पर में विद्यार्थी शिक्षा का पाठ पढ़ रहे हैं। इस तरह की दयनीय स्थिती जिला परिषद स्कूलों की होने से विद्यार्थियों की संख्या में कमी आ रही है। भविष्य में जिला परिषद स्कूल की सिर्फ ईमारत ही दिखेगी, विद्यार्थी नहीं। इस तरह की स्थिती आ जाएगी।

स्कूल की ईमारत जीर्ण

कक्षा पहली से कक्षा चौथी तक की स्कूल कन्हारटोला में संचालित है, लेकिन ईमारत पुरी तरह से जीर्ण होने से कभी भी ईमारत ढह सकती है। इस खतरे से बचने के लिए ग्राम के ही तेजराम रहांगडाले इनके मकान के छप्पर में शाला शुरु कर दी है। जिसकी जानकारी शिक्षा विभाग को दे दी गई है।

- जी.एम. हरिणखेड़े, मुख्याध्यापक

संजय गांधी व श्रावण बाल योजना का नियमित लाभ दिया जाए - मुकेश मिश्रा

बुलंद गोंदिया - शासन की ओर से विधवा, अनाथ, निराधार, गरीब बुजुर्ग, गरीब, संजय गांधी निराधार योजना, श्रावण बाल योजना, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वृद्धावस्था आदि योजनाओं के मानधन के रूप में प्रतिमाह रु. 1000 मिलता था। लेकिन विगत 4 माह से संजय गांधी, श्रावण बाल योजना के लाभार्थियों को 1000 रु. मासिक किस्त नहीं दी गई है। गोंदिया के लाभार्थियों द्वारा नियमित किस्त ना मिलने के कारण अपनी समस्या मनसे के जिला उपाध्यक्ष मुकेश मिश्रा को बताया व शासन की ओर से मिलने किस्त नियमित दिलवाने के लिए कहा। लोगों की परेशानियों को समझते हुए महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना के जिला उपाध्यक्ष मुकेश मिश्रा द्वारा गोंदिया भंडारा जिले के सांसद सुनील मेंडे, राज्यसभा सांसद प्रफुल पटेल, गोंदिया के विधायक विनोद अग्रवाल, जिलाधिकारी, उप विभागीय अधिकारी गोंदिया, तहसीलदार गोंदिया से मांग की है कि विगत 4 माह की किस्ते नियमित पेंशन के रूप में दिलवाने की व्यवस्था करें।



चलती ट्रेन में अब वेटिंग टिकट होगी कन्फर्म

गोंदिया-रायगढ़ जनशताब्दी एक्सप्रेस से हुई शुरुआत टीटीई को मिल रहा है हैंड हैंडल टर्मिनल डिवाइस

बुलंद गोंदिया - दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर रेल मंडल में टीटीई ट्रेनों में हैंड हैंडल टर्मिनल डिवाइस (एचएचटी) से टिकटों की जांच करेंगे, इसके लिए नागपुर मंडल को 90 एचएचटी मशीन मिली है। जिसमें से वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक रवीशकुमार सिंह ने 30 हैंड हैंडल टर्मिनल डिवाइस गोंदिया स्टेशन के टीटीई को सौंपी है टिकट चेकिंग स्टाफ को 4जी सिम के साथ यह मशीनें दी जा रही है जिससे टीटीई ट्रेनों में खाली बर्थ की सूचना देंगे और तत्काल आरएसी वेटिंग सूची के यात्रियों का टिकट कंफर्म हो जाएगा इससे यात्रियों को आरक्षित सीटों का लाभ मिलेगा। गोंदिया स्टेशन में प्रथम चरण में हैंड हैंडल मशीन की शुरुआत ट्रेन क्रमांक 12070 गोंदिया-रायगढ़ जनशताब्दी एक्सप्रेस ट्रेन में चलने वाले टीटीई को देकर की गई है आगामी दिनों में हैंड हैंडल टर्मिनल डिवाइस से गोंदिया से चलने वाली अन्य गाड़ियों में भी चेकिंग की जाएगी।

इसके लिए पहले चरण में सेंटर फॉर रेलवे इनफॉर्मेशन सिस्टम (फ्रिस) दिल्ली से नागपुर मंडल के टिकट जांच कर्मियों को प्रशिक्षित किया जा चुका है और बाकी कर्मियों के प्रशिक्षित हो जाने के बाद जल्द ही हैंड हैंडल टर्मिनल मशीनों का उपयोग यात्रा के दौरान बर्थ आवंटन में किया जाएगा। हैंड हैंडल टर्मिनल मशीन आईपैड साइज की डिजिटल डिवाइस है इसमें यात्रा करने वाले यात्रियों का रिजर्वेशन चार्ट उपलब्ध रहेगा मशीन जीपीआरएस के जरिए यात्री आरक्षण प्रणाली के केंद्रीय सर्वर से जुड़ी रहती है इसीलिए जहां भी स्टेशन पर ट्रेन रुकती है, टिकटों की बुकिंग का विवरण अपडेट हो जाता है। इसके जरिए टीटीई सीट कंफर्मेशन, कैंसिलेशन, पेनाल्टी, अतिरिक्त किराया आदि का काम भी कर सकेंगे साथ ही टीटीई कोच की वाटर स्प्लाई, इलेक्ट्रिकसिटी, बेडरोल, टॉयलेट क्लीनिंग, पैसेंजर को आवश्यक चिकित्सा सुविधा के लिए परस्पर संचार कर सकेंगे। इससे यात्रियों को लाभ मिलेगा।

उड़ानपुल पर ट्रक खराब यातायात बाधित



बुलंद गोंदिया - गोंदिया का शुरु एकमात्र उड़ानपुल जिस पर जिलाधिकारी द्वारा गत दिनों भारी वाहनों के प्रवेश पर प्रतिबंध लगाया गया था। उसके बावजूद शनिवार 23 जुलाई को एक ट्रक उड़ान पुल से गुजर रहा था। इसी दौरान उड़ानपुल आवेडकर प्रतिमा के समीप ट्रक अचानक खराब होकर बंद हो गया। जिससे पीछे वाहनों की लंबी कतारें लग गई व यातायात बाधित हो गया जो काफी समय तक बाधित रहा। ट्रक खराब ट्रक को हटाने में यातायात शाखा को काफी मशकत करनी पड़ी। यातायात विभाग के निरीक्षक पवार व कार्य पर तैनात यातायात पुलिसकर्मियों द्वारा ट्रक को धकेलने का प्रयास किया, लेकिन लोडेड होने से वाहन जगह से टस से मस नहीं हुआ। जिसके चलते वहां से गुजरने वाले गोंदिया के शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय के छात्रों का सहयोग लेकर ट्रक को प्रमुख मार्ग से हटाया गया जिसके प्रश्चात यातायात शुरु हुआ। 4 टन से अधिक भारी वाहनों के प्रवेश पर बंदी के बावजूद भारी वाहन उपरोक्त पुल से आवागमन कर रहे हैं। जिससे आए दिन यातायात बाधित हो रहा है। जबकि पुल पर से भारी वाहनों के सुबह से रात तक प्रवेश पर प्रतिबंध लगाया हुआ है।

उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के जन्मदिन मरीजों को फल व स्कूली बच्चों को खेल सामग्री की वितरित

बुलंद गोंदिया - राज्य के उपमुख्यमंत्री व शिंदे-भाजपा सरकार के शिल्पकार देवेंद्र फडणवीस के जन्मदिवस वें उपलक्ष्य में गोंदिया-भंडारा विधान परिषद क्षेत्र के विधायक डॉ. परिणय फुके मित्रमंडल व भारतीय जनता पार्टी द्वारा सामाजिक कार्यों का आयोजन कर जन्मदिन सोत्साह से मनाया।

जन्मदिवस के अवसर पर पार्टी के आदेशों का पालन कर सेवाभावी कार्य के तौर पर शासकीय अस्पताल में मरीजों को फल वितरण एवं नगर परिषद की कॉन्वेंट शाला में नन्हें नन्हें बच्चों को खेल सामग्री वितरित की गई। गौरतलब है कि इस वर्ष भाजपा नेताओं और कार्यकर्ताओं के लिए फरमान जारी कर उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के जन्मदिन के मौके पर बैनर-पोस्टर नहीं लगाने का निर्देश था। गोंदिया में इन्ही आदेशों का पालन कर सादगी से जन्मदिन मनाया गया।

इस अवसर पर भाजपा के जिला संगठन



मंत्री संजीव कुलकर्णी, शहर अध्यक्ष सुनील केलनका, संतोष चव्हाण, जगदीश अग्रवाल, बंटी पंचबुद्धे, सी.भावना कदम, गजेंद्र फुडे, जयंत शुक्ला, शंभुशरणसिंग ठाकुर, मुकेश चन्ने, मनोज पटनायक, अंकित जैन, सौ.श्रद्धा अग्रवाल, आशालता देशमुख, गांवडे, लालवानी, चंद्रभानु तरौने, नीतीश शाह, इंजि.अर्पित पांडे, पुरु ठाकरे, सन्तोष कुसुराम, पंकज भिवगडे, राकेश अग्रवाल, रिंशे शाह, दीपक देशमुख, सुरेंद्र तिडके, राहुल वक्री, आदि की उपस्थिति रही।

